
 

 

 

 

Protokół Nr XX/2012 

z obrad XX sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 28 grudnia 2012 roku w 

gmachu Urzędu Miejskiego. 

 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.13    Zakończenie obrad godz. 13.15 

 

1. Otwarcie obrad sesji.      
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 

Na ogólny stan 25 radnych – obecnych było 23 radnych. 

Nieobecny na sesji był radny Paweł Fedorczyk oraz radny Antoni Czyżyk.  

 

Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że na ogólny stan 25 radnych w dzisiejszej sesji, zgodnie z 

listą obecności, bierze udział 23 radnych, co stanowi wystarczającą liczbę do podejmowania 

prawomocnych uchwał i decyzji. Następnie Przewodniczący Rady przywitał Prezydenta 

Miasta i Wiceprezydentów Miasta, Radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości, 

informując jednocześnie, że w sesji uczestniczą: 

 

- Poseł na Sejm RP – Elżbieta Gelert, 

- Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej – Tomasz Świniarski, 

- Przedstawiciele ugrupowań społeczno-politycznych, 

- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji samorządowych, 

- Dyrektorzy Departamentów Urzędu Miejskiego, 

- Przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji elbląskiej, 

 

Rozpoczynając obrady Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że 23 grudnia 

zmarł Lech Baranowski –Honorowy Obywatel Elbląga, który wraz grupą pocztowców założył 

pierwszą w Elblągu placówkę Poczty Polskiej. We wrześniu ubiegłego roku świętowano Jego 

90-te urodziny. Pan Lech Baranowski czarował swoją klasą, dobrymi manierami, pozytywnym 

nastawieniem do życia. Każdego traktował jak przyjaciela, był powszechnie lubianą osobą. 

Pamięć Zmarłego uczczono minutą ciszy. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o 

samorządzie gminnym do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek 

obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował również Wysoką Radę, że Prezydent Miasta 

wniósł o umieszczenie w porządku obrad dzisiejszej sesji następujących projektów uchwał: 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2012 

zawarty na DRUKU Nr 5A/XX. Projekt wyłożono na stołach w dniu sesji. 
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2. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Elbląg do realizacji projektu 

„Już potrafię – ECDL to proste” Priorytet IX: „Rozwój wykształcenia i kompetencji w 

regionach”, Działanie 9.6 „Upowszechnienie uczenia się dorosłych”, Poddziałanie 

9.6.2 „Podwyższenie kompetencji osób dorosłych w zakresie ICT i znajomości 

języków obcych” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z 

Europejskiego Funduszu Społecznego, zawarty na DRUKU Nr 22/XX. Projekt 

rozłożono na stołach w dniu dzisiejszym. 

3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy 

Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a Powiatem Elbląskiem w sprawie 

wysokości, terminu i zasad przekazywania dotacji celowej na współfinansowanie 

kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu, zawarty na DRUKU 

Nr 23/XX. Projekt rozłożono na stołach w dniu sesji. 

4. Projekt uchwały w sprawie utworzenia spółki „Pętla Żuławska” Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością na DRUKU Nr 24/XX. Projekt wyłożono na stołach w dniu sesji. 

5. Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Muzeum Archeologiczno-Historycznemu 

w Elblągu, zawarty na DRUKU Nr 26/XX, rozłożono na stołach w dniu sesji.. 

6. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie cen biletów za przejazdy osób i 

przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej 

w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących na DRUKU Nr 27/XX. 

Projekt rozłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Ponadto Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że z uwagi na rezygnację radnego 

Andrzeja Tomczyńskiego w pracach Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki wnosi o 

wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu, zawartego na 

DRUKU Nr 25/XX. Projekt ten został wyłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Dalej Przewodniczący Rady poinformował, że Prezydent Miasta wniósł także o 

wycofanie z porządku obrad dzisiejszej sesji następujących projektów uchwał: 

1. Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty i ustalenia stawki opłaty za 

pojemnik o określonej pojemności – DRUK Nr 6/XX. 

2. Projekt uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi – DRUK Nr 7/XX. 

3. Projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości – 

DRUK Nr 8/XX. 

 

Przed przystąpieniem do głosowania Przewodniczący Rady poinformował także, że na 

stołach został rozłożony poprawiony projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 21/XX w 

sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg. Na 

stołach wyłożono również autopoprawkę do projektu uchwały na DRUKU Nr 24/XX w 

sprawie utworzenia spółki „Pętla Żuławska” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. 

Autopoprawka dotyczy zmiany zapisu w uzasadnieniu przedmiotowego projektu uchwały. 

Ponadto na stołach wyłożono projekty uchwał budżetowych na DRUKACH Nr 2/XX i 3/XX 

oraz autopoprawki do projektu budżetu miasta na rok 2013. 

 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy są inne propozycje lub uwagi do 

zaproponowanego porządku obrad. 
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Wobec braku innych propozycji i uwag do porządku obrad sesji Przewodniczący Rady 

Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek Prezydenta Miasta o wprowadzenie do porządku 

obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2012 - 

DRUK Nr 5A/XX. Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” wprowadziła do porządku 

obrad przedmiotowy projekt uchwały.  

Kolejno Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku 

obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Elbląg do realizacji projektu 

„Już potrafię – ECDL to proste” Priorytet IX: „Rozwój wykształcenia i kompetencji w 

regionach”, Działanie 9.6 „Upowszechnienie uczenia się dorosłych”, Poddziałanie 9.6.2 

„Podwyższenie kompetencji osób dorosłych w zakresie ICT i znajomości języków obcych” 

Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu 

Społecznego - DRUK Nr 22/XX. Przedmiotowy projekt uchwały Rada Miejska wprowadziła 

do porządku obrad jednogłośnie 23 głosami „za”.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku 

obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy 

Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a Powiatem Elbląskiem w sprawie 

wysokości, terminu i zasad przekazywania dotacji celowej na współfinansowanie kosztów 

funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu na DRUKU Nr 23/XX. Rada Miejska 

jednogłośnie 23 głosami „za” wprowadziła ten projekt uchwały do porządku obrad sesji. 

 

Kolejny projekt uchwały DRUK Nr 24/XX - w sprawie utworzenia spółki „Pętla 

Żuławska” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością Rada Miejska wprowadziła do porządku 

obrad jednogłośnie 20 głosami „za”.  

 

Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Muzeum Archeologiczno-Historycznemu 

w Elblągu, zawarty na DRUKU Nr 26/XX, Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad 

jednogłośnie 23 głosami „za”.  

 

Poddany pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie cen 

biletów za przejazdy osób i przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach 

komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących, zawarty 

na DRUKU Nr 27/XX Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad jednogłośnie 22 

głosami „za” natomiast projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania 

członków komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu zawarty na DRUKU Nr 25/XX Rada 

Miejska wprowadziła do porządku obrad sesji 19 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym 

się i braku głosów przeciwnych. 

 

Dalej Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie z porządku 

obrad projektu uchwały na DRUKU Nr 6/XX – w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty i ustalenia 

stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności. Przedmiotowy projekt uchwały Rada 

Miejska wycofała jednogłośnie 22 głosami „za”.  

 

Projekt uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, zawarty na DRUKU Nr 7/XX, Rada Miejska 

wycofała z porządku obrad jednogłośnie 23 głosami „za”.  
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Poddany procedurze głosowania projekt uchwały na DRUKU Nr 8/XX, w sprawie 

określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

składanej przez właścicieli nieruchomości, Rada Miejska wycofała z porządku obrad sesji 

jednogłośnie 21 głosem „za”.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały porządek obrad wraz z 

przyjętymi zmianami. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła porządek obrad 

XX sesji Rady Miejskiej. 

 

Przyjęty przez Radę porządek przedstawiał się następująco:  

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej. 

4. Informacja Prezydenta Miasta Elbląga z działalności w okresie między sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Wnioski i oświadczenia radnych. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia stawek dotacji 

przedmiotowych dla samorządowych zakładów budżetowych Gminy Miasta Elbląg – 

DRUK Nr 1/XX. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na 

lata 2013 – 2041 – DRUK Nr 2/XX. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2013 – DRUK Nr 3/XX. 

10. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie:  

 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta 

Elbląg na lata 2012 – 2041 – DRUK Nr 4/XX, 

 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2012 rok – DRUK Nr 

5/XX, 
 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2012 – DRUK Nr 

5A/XX, 

 

4) w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany fragmentu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego rejonu skrzyżowania ulic Mazurskiej i Odrodzenia 

w Elblągu – DRUK 9/XX, 

 

5) w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obszaru Śródmieście – Północ w Elblągu we 

fragmencie obejmującym obszar zawarty miedzy ulicą 12 Lutego, Aleją Armii 

Krajowej i ulicami Winną, Kręgielną, Królewiecką – DRUK Nr 10/XX, 

 

6) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Domu 

dla Bezdomnych im. Św. Brata Alberta w Elblągu przy ul. Nowodworskiej 49 – 

DRUK Nr 11/XX, 
 

7) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Miasto 

Elbląg i Gminą Elbląg dotyczącego świadczenia pomocy mieszkańcom Gminy Elbląg 
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przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Elblągu przy ul. Saperów 14d prowadzony 

na zlecenie Gminy Miasta Elbląg – DRUK Nr 12/XX, 

 

8) zmieniająca statut Elbląskiego Specjalistycznego Szpitala z Przychodnią 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 

13/XX, 

 

9) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2012 rok – 

DRUK Nr 14/XX, 

 

10) w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2013 rok – DRUK NR 15/XX, 

 

11) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta 

Elbląga na lata 2007–2020” – DRUK Nr 16/XX, 

 

12) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego, położonego w budynku 

przy ul. Robotniczej 10–12 w Elblągu, wraz z udziałem w częściach wspólnych 

nieruchomości – DRUK Nr 17/XX, 

 

13) w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikat od ceny sprzedaży nieruchomości 

gruntowych wykorzystywanych na cele mieszkaniowe – DRUK Nr 18/XX, 

 

14)  w sprawie sprostowania błędu pisarskiego zawartego w Załączniku Nr 1 do Uchwały 

Nr XIX/503/2012 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 27 listopada 2012 r. w sprawie 

taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na 

terenie miasta Elbląga – DRUK Nr 19/XX, 

 

15) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż na rzecz Województwa Warmińsko-

Mazurskiego lokalu niemieszkalnego w budynku przy ul. Browarnej 79a w Elblągu – 

DRUK Nr 20/XX, 

 

16) w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasto 

Elbląg – DRUK Nr 21/XX, 

 

17) w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Elbląg do realizacji projektu „Już potrafię – 

ECDL to proste” Priorytet IX: „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, 

Działanie 9.6 „Upowszechnienie uczenia się dorosłych”, Poddziałanie 9.6.2 

„Podwyższenie kompetencji osób dorosłych w zakresie ICT i znajomości języków 

obcych” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z 

Europejskiego Funduszu Społecznego – DRUK Nr 22/XX, 

 

18) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Miasto 

Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a Powiatem Elbląskiem w sprawie wysokości, 

terminu i zasad przekazywania dotacji celowej na współfinansowanie kosztów 

funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu – DRUK Nr 23/XX, 

 



6 

 

 

19) w sprawie utworzenia spółki „Pętla Żuławska” Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością – DRUK Nr 24/XX, 

 

20) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej 

w Elblągu – DRUK Nr 25/XX, 

 

21) w sprawie nadania statutu Muzeum Archeologiczno-Historycznemu w Elblągu – 

DRUK Nr 26/XX, 

 

22) zmieniająca uchwałę w sprawie cen biletów za przejazdy osób i przewóz bagażu oraz 

innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w granicach 

administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących – DRUK Nr 27/XX.  

 

11. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

12. Sprawy bieżące. 

13. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był do wglądu w Biurze Rady 

Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad.  

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 

przez Radę. 

 

Ad. 4. Informacja Prezydenta Miasta Elbląga z działalności w okresie między sesjami. 

 

Przedstawienie informacji Prezydent Miasta rozpoczął od złożenia podziękowań 

radnym, mieszkańcom miasta, organizacjom pozarządowym oraz wszystkim uczestnikom 

życia samorządowego, tym, którzy są reprezentowani w Radzie Miejskiej jak również tym, 

którzy nie są reprezentowani, za zaangażowanie się w prace nad budżetem miasta na rok 

2013. Prezydent Miasta wyjaśnił, że zależy mu bardzo na tym, aby filozofia budżetu 

odpowiedzialności finansowej była zrozumiała i dla radnych i dla mieszkańców naszego 

miasta, bo to ułatwi pracę w trudnym 2013 roku. Prezydent Miasta poinformował, że w 

okresie od 20 listopada do końca grudnia odbyło się szereg spotkań z różnymi aktorami życia 

publicznego w Elblągu. Rozmowy rozpoczęły się 20 listopada od spotkania z szefami klubów 

w elbląskiej Radzie Miejskiej, następnie 7 grudnia na życzenie szefów klubów odbyło się 

spotkanie specjalne w sprawie finansowania oświaty w Elblągu, 17 grudnia przeprowadzone 

zostały rozmowy z radnymi na temat przyszłorocznego budżetu, 19 grudnia z mieszkańcami a 

20 grudnia z organizacjami pozarządowymi w mieście – poinformował Prezydent Miasta. 

Ponadto projekt budżetu, od połowy listopada był ogólnie dostępny na stronie internetowej 

Urzędu Miasta. Prezydent Miasta wyraził nadzieję, że przeprowadzone konsultacje nie były 

jednorazowym wydarzeniem, bo Prezydentura w Elblągu powinna być transparentna i 

powinna polegać nie tylko na kontaktowaniu się z radnymi, ale również z mieszkańcami, 

tłumaczeniu, jaki jest stan miasta oraz jaka jest sytuacja mieszkańców. Ponadto Prezydent 

Miasta poinformował, że 5 grudnia odbyło się II Forum Gospodarcze, w którym uczestniczył 

Marszałek Województwa Warmińsko-Mazurskiego Jacek Protas, przedstawiciele biznesu 

elbląskiego i regionalnego oraz przedstawiciele Państwowej Agencji Informacji i Inwestycji 

Zagranicznych, z którą to Agencją Prezydent Miasta podpisał porozumienie o współpracy 
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związanej z pozyskiwaniem inwestorów, w tym zagranicznych a także związanej ze 

szkoleniami pracowników Urzędu Miasta dotyczącymi przygotowywania ofert 

inwestycyjnych, gromadzenia danych w bazie danych gospodarczych, ale także szkoleń 

mających na celu podniesienie umiejętności urzędników miejskich w zakresie rozmów 

inwestycyjnych i przygotowywania takich ofert. Zdaniem Prezydenta Miasta to porozumienie, 

a jesteśmy jednym z zaledwie 24 miast w Polsce, które podpisały taką umowę i ją realizują, 

podniesie naszą wiarygodność w stosunku do ewentualnych partnerów gospodarczych, którzy 

zechcą ulokować swój kapitał w naszym mieście. Prezydent Miasta poinformował również, że 

trwają również konsultacje związane z budową Strategii Rozwoju Elbląga 2020+. W grudniu 

koncentrowano się na zacieśnieniu współpracy z okolicznymi samorządami, która to 

współpraca na pewno przyniesie efekty w nowym okresie budżetowania Unii Europejskiej 

2014-2020 – wyjaśnił Pan Grzegorz Nowaczyk. Najprawdopodobniej, bowiem, będziemy 

mieć do czynienia ze zmianą zasad przelewania strumieni pieniężnych z UE do 

poszczególnych samorządów i działów gospodarki (regionalnej i krajowej), a jednym z 

elementów skutecznego szukania pieniędzy w Unii Europejskiej będzie niezbędna współpraca 

między Elblągiem, jako miastem regionalnym oraz miastami i miejscowościami położonymi 

w powiecie elbląskim i braniewskim. Dzięki takiej współpracy będzie można skorzystać z 

narzędzi, jakimi są Zintegrowane Inwestycje Terytorialne, czyli realizować takie inwestycje, 

na które nie moglibyśmy otrzymać dofinansowania, gdybyśmy aplikowali do UE oddzielnie, 

a które Unia sfinansuje, jeśli pójdziemy po te pieniądze wspólnie – podkreślił Pan Prezydent. 

Następnie Prezydent Miasta podzielił się z zebranymi refleksją, że Nowy Rok to okres, w 

który elblążanie wchodzą z nadziejami na lepsze jutro, ale także z pewnymi obawami o stan 

miasta i prywatnych portfeli. Dlatego Prezydent Miasta, będąc świadomym pewnych 

ograniczeń finansowych, jakie dotykają wielu elblążan, zlecił specjalne przygotowania do 

zimowych ferii, aby mieszkańcy Elbląga, dzieci i młodzież otrzymały dobrze zbudowaną, 

kompleksową ofertę feryjną, tak, aby nie odczuły pewnego stanu ducha, wiążącego się 

właśnie z tym, że w portfelach brakuje pieniędzy na wyjazdy na zimowiska, tak, aby ta oferta 

elbląskich szkół czy Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji dawała poczucie, że Miasto, 

przygotowuje dla elblążan równie atrakcyjną ofertę jak ta, którą mieszkańcy mogliby 

otrzymać wyjeżdżając na ferie z miasta. Więcej informacji w tej sprawie zostanie 

przekazanych na początku stycznia przyszłego roku – zapewnił Prezydent Miasta. 

 

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Henryk Horbaczewski zgłosił interpelację w 

sprawie zwrócenia należnej uwagi na peryferyjne tereny dzielnicy Zatorze, gdzie obserwuje 

się cały szereg zaniedbań porządkowych w postaci dzikich wysypisk śmieci i odpadów po 

remontach mieszkań, zanieczyszczonej rzeki Kumieli oraz nieuporządkowanego terenu 

garażowego znajdującego się u zbiegu ulic Malborskiej i Skrzydlatej. Teren wzdłuż rzeki, w 

stronę kanału, sprawia wrażenia całkowicie zaniedbanego i zdanego na łaskę i nie łaskę 

niektórych mieszkańców, którzy bezkarnie wykorzystują go jako miejsce bezpłatnego 

pozbywania się odpadów. Brak wystarczającego nadzoru ułatwia ten proceder pogarszając w 

sposób znaczący stan otoczenia dzielnicy. Rzeką Kumielą natomiast spływa wiele 

wrzucanych opakowań, butelek, puszek i innych śmieci. Woda niesie „ten urobek” dalej, 

tworząc obraz mało atrakcyjny i świadczący niestety o niektórych mieszkańcach Elbląga. 

Uporządkowania wymaga również rozległy teren garażowy u zbiegu ulic Malborskiej i 

Skrzydlatej. Wybudowane ostatnio pomiędzy garażami studzienki oraz system odpływu wody 

niestety nie spełnił zaplanowanej funkcji. Skutek, bowiem jest taki, że woda zamiast do 
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studzienek wlewa się do garaży. Zwracając uwagę na powyższe radny poprosił o odpowiedź 

na piśmie.  

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Artur Zieliński zwrócił się do Prezydenta Miasta z wnioskiem o stworzenie 

warunków do zorganizowania w mieście naturalnych lodowisk przyszkolnych. Radny zwrócił 

uwagę, że w poprzednich latach w Elblągu był taki dobry zwyczaj organizowania darmowych 

ślizgawek przy szkołach. W nadchodzącym miesiącu rozpoczynają się ferie zimowe. W 

związku z tym, zdaniem radnego, wdrażając ten pomysł możemy tym samym umożliwić 

dzieciom i młodzieży aktywny wypoczynek w swoich dzielnicach. Będzie to duża atrakcja i 

alternatywa dla płatnego krytego lodowiska. Według radnego dobrym pomysłem będzie 

również zorganizowanie tymczasowego sztucznego lodowiska w Parku Planty przy al. Armii 

Krajowej.  

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radna Maria Kosecka, w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej, 

przedstawiła interpelację dotycząca powołania zespołu zadaniowego mającego na celu 

wsparcie działań na rzecz ograniczenie bezrobocia. Do prac w zespole radni zaproponowali 

zaprosić przedstawicieli Urzędu Miejskiego w Elblągu, Starostwa Powiatowego, 

Powiatowego Urzędu Pracy, Cechu Rzemiosł Różnych, organizacji pracodawców, związków 

zawodowych, organizacji pozarządowych, przedstawicieli banków oraz instytucji oświaty. 

Postulujący zaproponowali, aby wyjść ponad obowiązki wynikające z ustawy i poza 

Powiatową Radę Zatrudnienia i stworzyć zespół o szerszym zakresie zadań. W ocenie Klubu 

Radnych PO, biorąc pod uwagę rangę problemu bezrobocia, w pracach zespołu powinni 

również czynnie uczestniczyć przedstawiciele wszystkich klubów politycznych Rady 

Miejskiej. Temat bezrobocia, bowiem należy traktować priorytetowo, ponad podziałami. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta.  

 

Radny Ryszard Klim zgłosił 3 interpelacje. Pierwsza z nich dotyczyła redukcji 

etatów policyjnych. Radny poinformował, że Komendant Główny policji zredukował na 2013 

rok 75 etatów policyjnych w województwie warmińsko-mazurskim. Elbląg natomiast jest 

„wyróżniany” cięciami w strukturze policyjnej od 2011 roku, kiedy to pomniejszona ona 

została o 7 etatów policyjnych. Od stycznia 2013 roku ma być mniej o kolejnych 10 etatów. 

Przechodzą one do jednostek policyjnych słabiej sobie radzących w zwalczaniu 

przestępczości Komenda Miejska Policji w Elblągu posiada stan etatowy 425 pracowników. 

Od 2013 roku służbę będzie pełniło 388 funkcjonariuszy, co stanowi o 37 etatów mniej od 

naliczeń Komendy Głównej. Co będzie, jeśli sytuacja w dziedzinie bezpieczeństwa 

publicznego w mieście pogorszy się? Co zrobiono i z jakimi efektami, aby uratować, chociaż 

część etatów teraz, a jednocześnie powstrzymać to w przyszłości? – zapytał radny. 

Szczególne zainteresowanie radnego budzi wspólne działanie z parlamentarzystami 

elbląskimi i wojewódzkimi, a także z wojewódzkimi strukturami samorządowymi w 

przedmiotowej sprawie.  

 

W drugiej interpelacji radny nawiązał do swojej wcześniej interpelacji dotyczącej 

rozwiązania sprawy terenu i budynku położonego przy ul. Iwaszkiewicza 9 (Stary Krasny 

Las) i poinformował, że nie zadawala go odpowiedź w tej sprawie i dlatego ponownie składa 

interpelację z tym związaną. Radny przypomniał, że teren dawnego kompleksu parkowo-

dworskiego, wraz z opisywanym dworkiem, w planie zagospodarowania przestrzennego 

przeznaczony jest do przebudowy wspomnianego dworku. Dzisiaj w budynku tym, który jest 
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w stanie zdewastowanym, w trudnych warunkach mieszka 7 rodzin o statusie socjalnym. 

Zdaniem radnego mało prawdopodobne jest, aby Miasto, mimo zapowiedzi, zdołało uporać 

się z zapewnieniem nowych lokali tym rodzinom. Dlatego też w ocenie radnego jednym z 

rozwiązań tego problemu może być opracowanie oferty dla ewentualnego nabywcy, który 

zamiast Miasta weźmie na siebie obowiązek dostarczenia mieszkań i zagospodarowania 

terenu zgodnie z przeznaczeniem. Wskazując na powyższe rozwiązanie radny ponownie 

poprosił Prezydenta Miasta o spełnienie zawartej w interpelacji prośby dot. przedstawienia 

kalkulacji związanych z możliwością rozwiązania tego problemu w niedalekiej przyszłości. 

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie, bez próby podejmowania jej w dniu dzisiejszym. 

 

W ostatniej interpelacji radny poruszył dwie sprawy. Pierwsza z nich dotyczyła 

uporządkowania pozostałości po nieudanej działalności inwestycyjnej Porto 55. Radny 

wyjaśnił, że jest to teren miejsc postojowych i przyległości między ulicami Nowowiejska a 

Bażyńskiego i poprosił o konkretne i terminowe informacje dotyczące doprowadzenia tego 

miejsca do cywilizowanego stanu. Druga sprawa poruszona w tej interpelacji dotyczyła 

modernizacji trasy 503 (ciąg ulic Rycerska - Obrońców Pokoju). Zdaniem radnego na dzień 

dzisiejszy należy zająć się przede wszystkim stanem technicznym używanego pasa ruchu, 

który stał się faktycznie drogą poligonową ze swoimi wybojami, uskokami i dziurami 

znacznie pogarszającymi bezpieczeństwo jazdy. Dotyczy to szczególnie ul. Pocztowej oraz 

Robotniczej, wraz z istniejącymi tam skrzyżowaniami. W tej sprawie radny również poprosił 

o ukonkretnioną informację.  

Zgłoszone interpelacje na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Andrzej Tomczyński w swojej interpelacji ponownie zwrócił się do 

Prezydenta Miasta o powołanie Społecznej Komisji do Spraw Bezpieczeństwa w Ruchu 

Drogowym. Według radnego do gremium opiniującego można powołać przedstawicieli: 

Departamentu Rozwoju, Inwestycji i Dróg, Zarządu Komunikacji Miejskiej, Korporacji 

Prywatnych Przewoźników – Taxi, Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego, Wydziału 

Ruchu Drogowego z KMP w Elblągu oraz Ośrodków Szkolenia Kierowców. Radny 

zadeklarował także swój udział w pracach przedmiotowej komisji. 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Ad. 6. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Radny Ryszard Klim poinformował, że w dniu 10 grudnia 2012 roku odbyło się 

posiedzenie Zgromadzenia Związku Gmin Kanału Ostródzko-Elbląskiego, wywołane 

koniecznością przeprowadzenia wyborów na miejsce Przewodniczącego Zarządu, ponieważ 

Burmistrz Ostródy Olgierd Dąbrowski, po odwołaniu go ze stanowiska, przestał być 

przewodniczącym. Nowym Przewodniczącym Zarządu Zgromadzenia Związku Gmin Kanału 

Ostródzko-Elbląskiego został Burmistrz Ostródy Czesław Najmowicz. W nawiązaniu do 

powyższego radny poinformował, że na stołach zostały wyłożone albumy o stuleciu kanału. 

Natomiast osoby zainteresowane albumem mogą go uzyskać w Departamencie Komunikacji 

Społecznej UM. 

 

Radna Małgorzata Adamowicz zgłosiła wniosek w sprawie przystąpienia miasta 

Elbląg do Stowarzyszenia Zdrowych Miasta Polskich. Radna zwróciła się do Rady Miejskiej i 

Prezydenta Miasta z prośbą o wyrażenie poparcia i zgody dla inicjatywy przystąpienia 

Elbląga do Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich. Zadania, organizację oraz tryb pracy 

stowarzyszenia określa statut Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich, który stanowi 
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załącznik do przedmiotowego wniosku. Wysokość składki członkowskiej została ustalona 

przez Walne Zgromadzenie Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich i wynosi 2,2 groszy, 

czyli 0,022 zł od jednego mieszkańca, lecz nie więcej niż 7,5 tys. zł rocznie. Członkostwo w 

stowarzyszeniu będzie dla elblążan zyskiem wymiernym, wyrażającym się w stałym wzroście 

świadomości dotyczącej potrzeb i możliwości utrzymania i rozwoju zdrowia. To także 

możliwość uczestniczenia w konkursach grantowych, ogłaszanych corocznie przez 

stowarzyszenie. Do najczęściej wymienianych korzyści wynikających z przystąpienia do 

stowarzyszenia należy wzrost świadomości zdrowotnej w społeczeństwie, poprawa zachowań 

zdrowotnych i wzmocnienie współpracy międzysektorowej – podkreśliła radna. Inicjatywę 

przystąpienia do Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich poprała Komisja Zdrowia i Spraw 

Społecznych na posiedzeniu w dniu 21 grudnia 2012 roku. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Nieczuja-Ostrowski, w imieniu własnym oraz 16 

radnych z różnych klubów, przedstawił wniosek w sprawie pozyskania historycznego 

egzemplarza lokomotywy Schichaua. W przedmiotowym wniosku radni zwrócili się do 

Prezydenta Miasta z prośbą o pozyskanie i tym samym uratowanie przed złomowaniem 

ostatniego zachowanego historycznego egzemplarza lokomotywy wyprodukowanej w Elblągu 

przez zakłady przemysłowe Ferdynanda Schichaua. Pozyskanie lokomotywy przez miasto 

pozwoli na dalsze poszukiwanie środków na jej renowację. Uratowanie lokomotywy 

Schichaua nie tylko przyczyni się do uratowania cząstki dorobku przemysłowego naszego 

miasta, ale również mogłoby stać się elementem promocyjnym Elbląga oraz zaczątkiem 

technicznego działu Muzeum Archeologiczno-Historycznego w Elblągu. 

Przedmiotowy wniosek wraz z kopią wniosku złożonego w dniu 12 lipca 2012 r. w 

sprawie pozyskania i wyeksponowania lokomotywy i kopią odpowiedzi z dnia 2 sierpnia 

2012 r. na ten wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Złożenie podpisu pod przedmiotowym wnioskiem zadeklarował również 

Przewodniczący Rady Miejskiej. 

 

Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk, który odniósł się do 

zgłoszonej przez radną Marię Kosecką interpelacji w sprawie powołania zespołu 

zadaniowego mającego na celu wsparcie działań na rzecz ograniczenie bezrobocia. W ocenie 

Wiceprzewodniczącego Rady powołanie zespołu nie rozwiąże problemu bezrobocia i nie jest 

to sposób na rozwiązanie problemów Elbląga. Natomiast radni Klubu PiS bardzo chętnie 

poprą tę inicjatywę, podobnie jak popierali inicjatywę Platformy Obywatelskiej i Oliviera 

Pietrzykowskiego w sprawie pozostawienia dyspozytorni w Elblągu, bo takie inicjatywy 

konsolidują radnych jako mieszkańców wokół określonego tematu i w sprawie obrony 

konkretnych miejsc pracy. Ponadto Wiceprzewodniczący Rady zadeklarował, że Klub 

Radnych PiS chętnie podpisze się również, gdyby taka inicjatywa powstała, pod 

pozostawieniem w Elblągu Policyjnej Izby Dziecka czy też etatów policyjnych w mieście 

Elblągu, których nie jest za dużo a wręcz przeciwnie mogłoby być więcej. Radni Klubu PiS 

chętnie będą popierali również wszelkie inicjatywy Rady Miejskiej dotyczące stworzenia 

warunków dla inwestorów i przedsiębiorców, obniżenia podatków i stwarzania 

odpowiedniego klimatu do inwestowania w Elblągu. Natomiast tworzenie zespołów, w ocenie 

radnego, to wyłącznie poprawienie sobie dobrego samopoczucia. Swoją wypowiedź 

Wiceprzewodniczący Rady zakończył stwierdzeniem, iż nie wierzy w to, że jakikolwiek 

zespół uratuje jakiekolwiek miejsce pracy w naszym mieście. 
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W odpowiedzi na powyższe Przewodniczący RM poinformował, że ma inne zdanie i 

w jego ocenie tworzenie zespołu, który zajmie się pewną tematyką i poszerzanie kręgu osób 

zainteresowanych ma sens. Dobrym przykładem tego jest stworzenie zespołu, który pracował 

nad programem mieszkaniowym. Zdaniem Przewodniczącego Rady była to bardzo twórcza i 

efektywna inicjatywa i jeżeli takie będą dokonania zespołu w sprawie przeciwdziałania 

bezrobociu to bezrobotni i osoby w trudnej sytuacji na tym skorzystają. W kontekście 

powyższego Przewodniczący Rady zaproponował, aby tę dyskusję przenieść do punktu 

sprawy bieżące albo na moment tworzenia zespołu.  

 

Radny Robert Turlej zgłosił wniosek w sprawie stworzenia kampanii społecznej 

mającej na celu uwrażliwienie społeczeństwa na niedogodności, z jakimi spotykają się 

kobiety w ciąży. Radny poinformował, że w maju br. z inicjatywy dyrektora WORD w 

Rzeszowie został stworzony znak drogowy mający na celu oznaczenie miejsc postojowych 

zarezerwowanych wyłącznie dla kobiet w ciąży. Z uwagi na to, że znak ten nie widnieje w 

przepisach kodeksu ruchu drogowego może być ustawiany jedynie na wewnętrznych 

parkingach znajdujących się poza „strefą ruchu”. WORD Rzeszów stworzył projekt 

obywatelskich zmian w Ustawie Prawo o ruchu drogowym mający na celu m.in. stworzenie 

miejsc parkingowych dla pojazdów z kobietami w ciąży na parkingach znajdujących się w 

„strefie ruchu”. Prowadzona jest również akcja zbierania 100 tys. podpisów pod społeczną 

inicjatywą nowelizacji Ustawy. Dlatego też radny zawnioskował, aby miasto Elbląg również 

przyłączyło się do rzeszowskiej akcji zbierania podpisów. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta.  

 

Innych zgłoszeń w tym punkcie nie było.  

 

Ad. 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia stawek dotacji 

przedmiotowych dla samorządowych zakładów budżetowych Gminy Miasta Elbląg – DRUK 

Nr 1/XX – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że w świetle zapisu art. 15 ust. 3 ustawy o 

finansach publicznych samorządowy zakład budżetowy może otrzymać dotację przedmiotową 

z budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Dotacje przedmiotowe są kalkulowane według 

stawek jednostkowych, jako dopłaty do określonych rodzajów wyrobów lub usług. 

Prawidłowe funkcjonowanie samorządowych zakładów budżetowych nakłada konieczność 

zmiany stawek dotacji przedmiotowej. Zmiana dotyczy Miejskiego Ośrodka Sportu i 

Rekreacji. Wysokość stawek dotacji przedmiotowej dla Zarządu Budynków Komunalnych 

pozostaje bez zmian. Ustalenie stawek należy do wyłącznej kompetencji organu stanowiącego 

jednostki samorządu terytorialnego. Wysokość zmienionych stawek dotacji przedmiotowych 

ustalono w przedmiotowej uchwale, w oparciu o przedłożone kalkulacje kosztów. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 

Siwko – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XX/519/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowych dla 

samorządowych zakładów budżetowych Gminy Miasta Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletnie Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg 

na lata 2013-2041 – DRUK Nr 2/XX - radni otrzymali na piśmie.  

 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z obowiązującą ustawą o finansach 

publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego podejmuje uchwałę w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej, nie później niż uchwałę budżetową. Organ 

stanowiący jednostki samorządu terytorialnego nie może uchylić obowiązującej uchwały w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej, jednocześnie nie podejmując nowej uchwały w 

tej sprawie. 

 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Nieczuja-Ostrowski odczytał 

Uchwałę Nr RIO.IV-0120-434/12 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Olsztynie z dnia 4 grudnia 2012 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Prezydenta 

Miasta Elbląg projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2041.  

Uchwała jest załącznikiem do protokołu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych SLD – radny Janusz Nowak poinformował, że Klub 

Radnych SLD przyjął stanowisko w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miasta Elbląg na lata 2013-2041 i budżetu miasta Elbląg na rok 2013. W związku z tym, że 

jest to jeden dokument zostanie on odczytany w momencie procedowania nad projektem 

budżetu. W tym miejscu radny poinformował, że Klub Radnych SLD wstrzyma się od głosu 

przy głosowaniu nad Wieloletnią Prognozą Finansową.  

 

Innych uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw i 7 głosach wstrzymujących się (1 

radny nie wziął udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr XX/520/2012 w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2013-2041. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2013 – DRUK Nr 3/XX. 

Projekt budżetu miasta Elbląg na rok 2013 – radni otrzymali na piśmie. Na stołach w dniu 

sesji zostały rozłożone autopoprawki do projektu budżetu na rok 2013.  

 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 18 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 

1990 roku o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości rady gminy należy uchwalanie 

budżetu gminy. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego podejmuje uchwałę 

budżetową przed rozpoczęciem roku budżetowego, a w szczególnie uzasadnionych 

przypadkach – nie później niż do dnia 31 stycznia roku budżetowego. 

 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Paweł Nieczuja-Ostrowski odczytał Uchwałę 

Nr RIO.IV-0120-433/12 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie 

z dnia 4 grudnia 2012 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Prezydenta 

Miasta Elbląg projekcie uchwały budżetowej na rok 2013 oraz Uchwałę Nr RIO.IV-120-

435/12 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 4 grudnia 

2012 roku w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego 

przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na 2013 rok.  
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Uchwały stanowią załącznik do protokołu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 

Siwko – Przewodniczący Komisji. 

Stanowisko jest załącznikiem do protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący Klubu Radnych SLD – radny Janusz Nowak przedstawił 

stanowisko klubu dotyczące projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miasto Elbląg na lata 2013-2041 oraz projektu uchwały w sprawie budżetu miasta 

Elbląga na rok 2013. Niepokój radnych Klubu SLD budzą bardzo niskie wydatki na ochronę 

zdrowia, tym bardziej, że tendencja ta utrzymuje się kolejny rok. Planowanie na przyszły rok 

po jednym milionie złotych dla obu szpitali miejskich przy wielokrotnie wyższych 

potrzebach, wynikających z konieczności przystosowania szpitali do wymogów wynikających 

z rozporządzenia Ministra Zdrowia, to zaledwie kropla w morzu potrzeb. Zdaniem radnych 

miasto powinno aktywniej włączyć się w poprawę warunków leczenia swoich mieszkańców. 

Bezkrytyczna kontynuacja inwestycji bez koniecznego ich ograniczenia wynikającego z 

trudności finansowych miasta, wprowadzanie nowych zadań, często w imię realizacji 

przedwyborczych obietnic doprowadziły budżet miasta nieomal do zapaści. Dług ogółem na 

koniec roku sięgnie blisko 300 mln złotych i stanowił będzie 57,04 % przy maksymalnym 

wskaźniku 60 % zadłużenia w stosunku do dochodów ogółem. Tak wysokie, a właściwie 

maksymalnie możliwe, zadłużenie miasta spowoduje drastyczne spowolnienie inwestycji 

miejskich w kolejnych okresach budżetowych. Podsumowując Przewodniczący Klubu 

poinformował, że radni Sojuszu Lewicy Demokratycznej, po wnikliwej analizie 

przedłożonych projektów uchwał, nie zagłosują przeciw, licząc na konstruktywną debatę w 

trakcie nadchodzącego roku i modyfikację zapisów uchwały budżetowej oraz WPF. Nie 

widząc jednak możliwości realizacji budżetu w zaproponowanych zapisach radni Klubu 

Sojuszu Lewicy Demokratycznej wstrzymają się od głosu w obu głosowaniach.  

Stanowisko jest załącznikiem do protokołu. 

 

Dalej Przewodniczący Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość – radny Jerzy Wilk 

przedstawił opinię klubu do projektu budżetu miasta na rok 2013. Radni Klubu PiS zwrócili 

uwagę, że „Oświata i opieka edukacyjna” oraz „Opieka społeczna” to dwie dziedziny, które 

łącznie stanowią praktycznie połowę wydatków budżetowych, bo blisko 295 milionów 

złotych. W opinii Klubu PiS nie jest rolą opozycji szukanie i przedstawianie rozwiązań w tych 

dziedzinach, ale władze miasta muszą szukać optymalnych rozwiązań, szczególnie w dobie 

kryzysu gospodarczego. Zdaniem radnych PiS należy także zakończyć dyskusję nad 

przyszłym modelem Szpitala Miejskiego i podjąć ostateczne decyzje, co do dalszego jego 

funkcjonowania, być może jako szpitala opiekuńczo-leczniczego, z oddziałami geriatrii, 

endokrynologii, psychiatrii, interny i rehabilitacji. Ponadto od wielu lat Klub Radnych PiS 

domaga się opracowania swoistego rankingu najważniejszych prorozwojowych inwestycji 

niezbędnych i oczekiwanych przez mieszkańców, których realizacja poprawiłaby warunki 

życia i funkcjonowania miasta oraz stwarzała szanse na powstanie nowych miejsc pracy. 

Niepokojąca w ocenie radnych Klubu PiS jest również informacja przekazana przez 

Regionalną Izbę Obrachunkową na temat prognozowanej kwoty długu na koniec 2013 roku. 

Także całkowity wskaźnik zadłużenia, który ma wynosić 6,05 % jest wyższy od 

maksymalnego dopuszczalnego wskaźnika zadłużenia, który wynosi 5,59 %. Niemniej 

jednak, w związku z tym, że po raz pierwszy w tej kadencji Rady Miejskiej kilka propozycji 

radnych tego klubu zostało przyjętych do realizacji w budżecie i wierząc, że nie jest to 
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jednorazowy gest Prezydenta Miasta, Klub Radnych PiS nie będzie przeciwny uchwaleniu 

budżetu miasta Elbląg na rok 2013. 

Opinia w załączeniu. 

 

Następnie radna Małgorzata Adamowicz, Zastępca Przewodniczącego Klubu Radnych 

Platformy Obywatelskiej, odczytała pozytywne stanowisko klubu w sprawie projektu budżetu 

miasta Elbląg na rok 2013. W ocenie radnych Klubu PO zaplanowane w budżecie dochody są 

realne i możliwe do osiągnięcia w 2013 roku. Niezmiernie istotnym jest, iż w zakresie 

działalności bieżącej elbląskiego samorządu wydatki zostały zaplanowane w pełni na cały rok 

funkcjonowania jednostek organizacyjnych, w wysokościach gwarantujących odpowiednią 

jakość świadczonych usług publicznych. Po uwzględnieniu emisji obligacji dług Miasta 

Elbląg bezpiecznie plasuje się we wskaźnikach długu publicznego. Zdolność kredytowa 

wynosi 6,05 % w stosunku do 15 % określonych ustawą. Biorąc pod uwagę powyższe Klub 

Radnych PO pozytywnie opiniuje przedłożony przez Prezydenta Miasta projekt budżetu 

miasta Elbląg na rok 2013. 

Przedmiotowe stanowisko jest załącznikiem do protokołu. 

 

Jako kolejny głos zabrał radny Ryszard Klim, który przedstawił swoje stanowisko do 

projektu budżetu miasta Elbląg na rok 2013. W ocenie radnego projekt budżetu miasta na rok 

2013 jest rutynowy wobec problemów przyszłego roku: trudności z pozyskaniem funduszy, 

wzrostu bezrobocia, realnej możliwości mniejszego PKB niż się zakłada, umacniania się 

biedy. Natomiast grzechem głównym tej rutyny są próby dyskusji-debat nad czymś, co można 

zmienić tylko kosmetycznie lub w ogóle. W swoim stanowisku radny, nawiązując do 

planowanych inwestycji w mieście, zwracał uwagę na budowę nowego stadionu, w 

kontekście ciągłego braku pieniędzy, które od lat nie są wykładane dla sportowców 

mieszkających na obrzeżach Elbląga, którym pozostaje trenować na ugorach ziemnych. 

Radny poinformował, że po konsultacjach z mieszkańcami, wie, że wielu z nich, zamiast 

nowego stadionu, wolałoby przebudowę kąpieliska przy ul. Spacerowej. Zdaniem radnego w 

tej sprawie powinni wypowiedzieć się sami mieszkańcy.  

Wystąpienie radnego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Innych głosów nie było. 

Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 9 głosach „wstrzymujących” się i braku głosów 

przeciwnych podjęła Uchwałę Nr XX/521/2012 w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 

2013. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Po przyjęciu budżetu głos zabrał Prezydent Miasta Grzegorz Nowaczyk, który 

podziękował za przegłosowanie budżetu. Jest to plan finansów miasta na przyszły rok, który 

trzyma w ryzach deficyt i odpowiada na spowolnienie gospodarcze, które dotyka także Elbląg 

i przygotowuje miasto do nowego okresu budżetowania Unii Europejskiej na lata 2014-2020 

– powiedział Prezydent Miasta. 

 

Następnie Przewodniczący Rady ogłosił 15 min. przerwę w obradach. Po wznowieniu 

obrad przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad sesji. 

 

Ad. 10. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
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1. DRUK Nr 4/XX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2012–2041. Projekt uchwały radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 13 głosami „za”, przy 4 głosach wstrzymujących się i braku głosów 

przeciwnych podjęła Uchwałę Nr XX/522/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2012–2041. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

2. DRUK Nr 5/XX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta 

Elbląg na 2012 r. - radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr XX/523/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 

na 2012 r. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

3. DRUK Nr 5A/XX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 

miasta Elbląg na rok 2012. Projekt uchwały został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że przedmiotowy projekt uchwały nie był 

przedmiotem obrad komisji, ponieważ został w dniu dzisiejszym wyłożony na stołach. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr XX/524/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 

na rok 2012. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

4. DRUK Nr 9/XX – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania 

zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu 

skrzyżowania ulic Mazurskiej i Odrodzenia w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 18 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XX/525/2012 w sprawie 

przystąpienia do sporządzania zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego rejonu skrzyżowania ulic Mazurskiej i Odrodzenia w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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5. DRUK Nr 10/XX – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Śródmieście – Północ 

w Elblągu we fragmencie obejmującym obszar zawarty miedzy ulicą 12 Lutego, Aleją Armii 

Krajowej i ulicami Winną, Kręgielną, Królewiecką – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XX/526/2012 w sprawie 

przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego obszaru Śródmieście – Północ w Elblągu we fragmencie obejmującym 

obszar zawarty miedzy ulicą 12 Lutego, Aleją Armii Krajowej i ulicami Winną, 

Kręgielną, Królewiecką. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

6. DRUK Nr 11/XX – projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad 

ponoszenia odpłatności za pobyt w Domu dla Bezdomnych im. Św. Brata Alberta w Elblągu 

przy ul. Nowodworskiej 49 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił Zastępca 

Przewodniczącego Komisji – radny Wojciech Karpiński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XX/527/2012 w sprawie 

ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Domu dla 

Bezdomnych im. Św. Brata Alberta w Elblągu przy ul. Nowodworskiej 49. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

7. DRUK Nr 12/XX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia pomiędzy Gminą Miasto Elbląg i Gminą Elbląg dotyczącego świadczenia 

pomocy mieszkańcom Gminy Elbląg przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Elblągu 

przy ul. Saperów 14d prowadzony na zlecenie Gminy Miasta Elbląg – radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił Zastępca 

Przewodniczącego Komisji – radny Wojciech Karpiński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XX/528/2012 w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Miasto Elbląg i Gminą 

Elbląg dotyczącego świadczenia pomocy mieszkańcom Gminy Elbląg przez 
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Środowiskowy Dom Samopomocy w Elblągu przy ul. Saperów 14d prowadzony na 

zlecenie Gminy Miasta Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

8. DRUK Nr 13/XX – projekt uchwały zmieniającej statut Elbląskiego 

Specjalistycznego Szpitala z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił Zastępca 

Przewodniczącego Komisji – radny Wojciech Karpiński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XX/529/2012 

zmieniającą statut Elbląskiego Specjalistycznego Szpitala z Przychodnią Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

9. DRUK Nr 14/XX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy 

Miasto Elbląg na 2012 rok – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił Zastępca 

Przewodniczącego Komisji – radny Wojciech Karpiński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XX/530/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2012 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

10. DRUK Nr 15/XX – projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2013 

rok – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił Zastępca 

Przewodniczącego Komisji – radny Wojciech Karpiński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XX/531/2012 w sprawie 

przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2013 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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11. DRUK Nr 16/XX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

„Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Elbląga na lata 2007–2020” – radni otrzymali na 

piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 18 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XX/532/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta 

Elbląga na lata 2007–2020”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

12. DRUK Nr 17/XX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu 

użytkowego, położonego w budynku przy ul. Robotniczej 10–12 w Elblągu, wraz z udziałem 

w częściach wspólnych nieruchomości – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XX/533/2012 w sprawie 

wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego, położonego w budynku przy ul. 

Robotniczej 10–12 w Elblągu, wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

13. DRUK Nr 18/XX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie 

bonifikat od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych wykorzystywanych na cele 

mieszkaniowe – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XX/534/2012 w sprawie 

wyrażenia zgody na udzielanie bonifikat od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych 

wykorzystywanych na cele mieszkaniowe. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

14. DRUK Nr 19/XX – projekt uchwały w sprawie sprostowania błędu pisarskiego 

zawartego w Załączniku Nr 1 do Uchwały Nr XIX/503/2012 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 
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27 listopada 2012 r. w sprawie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XX/535/2012 w sprawie 

sprostowania błędu pisarskiego zawartego w Załączniku Nr 1 do Uchwały Nr 

XIX/503/2012 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 27 listopada 2012 r. w sprawie taryf dla 

zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie miasta 

Elbląga. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

15. DRUK Nr 20/XX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż na 

rzecz Województwa Warmińsko-Mazurskiego lokalu niemieszkalnego w budynku przy ul. 

Browarnej 79a w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Radny Ryszard Klim podzielił się z zebranymi refleksją na temat zmiany za 

symboliczną opłatę właściciela tego wartościowego materialnie obiektu i miejsca szczególnej 

działalności kulturalnej, jakim w ocenie radnego jest budynek dzisiejszego Centrum Tańca 

„Promyk”. Radny wskazał, że generalnie można zgodzić się z uzasadnieniem uchwały 

niemniej jednak trzeba sobie powiedzieć prawdę, że mieszkańcy Elbląga nie zgadzają się na 

proponowaną transakcję, co dla radnego stanowi ważny element wpływający na jego decyzję. 

W opinii radnego brak społecznej akceptacji wskazuje na słabości polityki informacyjnej. 

Nadzwyczajna sytuacja powinna spotkać się z nadzwyczajnym oddziaływaniem chociażby 

przybliżeniem historii związanej z tym obiektem, ukazaniem przykładów prowadzonej tam 

działalności, problemów, stanu technicznego budynku, potrzeb a nade wszystko ukazaniem 

tych, którzy z bytności tam czerpią doznania duchowe i artystyczne. Niestety w trybie 

szybkim projekt uchwały znalazł się w porządku obrad dzisiejszej sesji. W tym miejscu radny 

przypomniał, że sygnalizował już w dniu dzisiejszym swoje odczucia związane ze 

ślamazarnością i niemożnością towarzyszącą społecznym propozycjom a także radnego 

wobec konieczności znalezienia możliwości uratowania pozostałości parkowo-dworskich w 

Krasnym Lesie. Tam ewentualne nabycie za złotówkę jest herezją tu natomiast wartość ponad 

milion złotych a sprzedaż za złotówkę to cnota – podkreślił radny. Czy takiemu postępowaniu 

towarzyszą jakieś zasady, bo w odczuciu radnego ociera się to o filozofię Kalego? Biorąc pod 

uwagę powyższe radny poinformował, że będzie głosował przeciwko projektowi uchwały. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk zwrócił uwagę, że jeżeli w 

przeszłości dochodziło do wymian między Skarbem Państwa reprezentowanym przez 

Wojewodę a Skarbem Gminy, czyli elbląskim samorządem zawsze to były takie relacje, że w 

zamian za pewne nieruchomości, które były niezbędne Wojewodzie lub samorządowi 

otrzymywano coś w zamian. Były to na przykład działki po byłym poligonie lub różne 
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nieruchomości w mieście, które były własnością Skarbu Państwa a nie samorządu. Radny 

dodał, że w jego przekonaniu budżet marszałkowski jest wielokrotnie większy od budżetu 

miejskiego i dlatego wypadałoby pokryć przynajmniej cześć środków, których ta 

nieruchomość jest warta. Wiceprzewodniczący Rady zwrócił także uwagę, że samorząd 

poniósł koszty związane z operatem szacunkowym a teraz sprzedaje to za złotówkę. Zdaniem 

Wiceprzewodniczącego nawet, jeśli do tej transakcji ma dojść to konieczne byłoby zapisanie 

w akcie notarialnym, że jest to nieruchomość przekazana na cele kulturalne. W takim 

przypadku gdyby Światowid pozyskał środki z Ministerstwa Kultury i dokonał rozbudowy 

swojego obiektu i doszedł do wniosku, że w tym momencie obiekt przy ulicy Browarnej jest 

mu zbędny to wówczas wróciłby on albo do samorządu jako obiekt i nieruchomość związana 

z miastem, albo pan Marszałek mógłby wykorzystać go jedynie na cele związane z rozwojem 

kultury. W związku z tym ten zapis ograniczyłby możliwości dysponowania tą 

nieruchomością w przyszłości.  

 

W ocenie Przewodniczącego Rady Miejskiej podejrzewanie, że pan Marszałek 

przejmie ten obiekt i wykorzysta go niezgodnie z celami sprzyjającymi rozwojowi Elbląga 

jest dość śmiałą tezą. Wskazując na powyższe Przewodniczący Rady przypomniał, że również 

pracuje w obiekcie, który został przejęty na drodze zamiany budynków. Urząd Marszałkowski 

przejął budynek przy ulicy Zacisze 18 w stanie zagrażającym katastrofą budowlaną i 

zainwestował w ten budynek 2 miliony złotych. Dzięki temu zatrudnienie w Biurze 

Regionalnym Urzędu Marszałkowskiego wzrosło z 9 osób do 18. Zdaniem Przewodniczącego 

Rady ten przykład pokazuje, że tę symbolikę złotówki i miliona złotych należy traktować 

dość alegorycznie, bo jednak musi znaleźć się podmiot, który te środki włoży. Stąd też trzeba 

patrzeć na to pod kątem przyszłego wykorzystania tego pomieszczenia. W przekonaniu 

Przewodniczącego Rady to unormowanie prawne i podmiot, który będzie właścicielem i 

realizatorem tego zadania, które jest realizowany w budynku to dobry kierunek na 

rozwiązywanie spraw służących mieszkańcom Elbląga. Jednocześnie zwracając się do 

radnego Ryszarda Klima Przewodniczący Rady podkreślił, że nie zna kryteriów, którymi 

posługuje się radny, według których jednoznacznie twierdzi, że mieszkańcy Elbląga na coś 

się zgadzają albo nie zgadzają. Póki, co jesteśmy organem przedstawicielskim 

reprezentującym mieszkańców Elbląga i to, jakie stanowisko mieszkańcy Elbląga 

reprezentują w aspekcie prawnym będzie wiadomo po głosowaniu – stwierdził 

Przewodniczący Rady.  

 

Radny Ryszard Klim odpowiedział Przewodniczącemu Rady, że jest to uwaga nie na 

miejscu. 

 

Następnie głos zabrał Prezydent Miasta Grzegorz Nowaczyk, zdaniem, którego ta 

transakcja nie jest niczym nadzwyczajnym. Prezydent Miasta zwrócił uwagę, że samorządy 

gminne i samorządy województw wykorzystują obrót nieruchomościami po to, aby usprawnić 

przepływ dotacji albo po to żeby szukać nowych źródeł dofinansowania, które polepszają 

strukturę tych właśnie nieruchomości. W tym kontekście Prezydent Miasta ponownie 

podkreślił, że nie jest to żadna nadzwyczajna transakcja podobnie jak i tryb przygotowywania 

i procedowania tej uchwały nie był niczym nadzwyczajnym, wbrew temu, co powiedział 

radny Ryszard Klim. Był to tryb normalny i standardowy. Prezydent Miasta dodał również, że 

biorąc pod uwagę doświadczenia związane z budynkiem, o którym mówił Przewodniczący 

Rady Miejskiej, również głęboko wierzy w to, że ten budynek uzyska w przyszłości 

dofinansowanie inwestycyjne ze strony Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego albo 

Marszałka Województwa czy też podatników europejskich a miasto uzyska nowoczesny 
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budynek, w którym dalej przecież będą odbywały się zajęcia dla dzieci i młodzieży oraz 

dorosłych elblążan, bez angażowania w to pieniędzy miejskich. Ponadto Prezydent Miasta 

zwrócił uwagę radnych na jeszcze jeden ważny fakt, że transakcja jest dokonywana pomiędzy 

samorządem miejskim, czyli mieszkańcami Elbląga a samorządem wojewódzkim, którym 

również są elblążanie – mieszkańcy województwa warmińsko-mazurskiego. Swoją 

wypowiedź Prezydent Miasta zakończył stwierdzeniem, że przedmiotowa transakcja to po 

pierwsze uporządkowanie statusu prawnego, po drugie furtka do pieniędzy, z których ma 

nadzieję skorzystają w przyszłości wszyscy mieszkańcy.  

 

Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski, w uzupełnieniu wypowiedzi Prezydenta 

Miasta, zwrócił uwagę, że mają na uwadze dobro mieszkańców unormowanie statusu 

prawnego tej nieruchomości pozwoli na zbywanie lokali w tych budynkach. W kontekście 

powyższego Wiceprezydent Miasta podkreślił, że na załatwienie czeka już 8 wniosków od 

mieszkańców, najemców lokali w tym budynku, z prośbą o wykup mieszkań. Jeżeli nie 

zrobimy tego, o czym dzisiaj mówimy te wnioski nie mogą być załatwione – zaznaczył 

Wiceprezydent. 

 

Innych uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 13 głosami „za”, przy 3 głosach przeciwnych i 4 wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr XX/536/2012 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż na rzecz 

Województwa Warmińsko-Mazurskiego lokalu niemieszkalnego w budynku przy ul. 

Browarnej 79a w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

16. DRUK Nr 21/XX – projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. Na stołach w dniu 

sesji został wyłożony poprawiony projekt uchwały. Przewodniczący Rady poinformował o 

stanowisku Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Elblągu, który nie wnosi 

uwag do przedłożonego projektu „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Miasto Elbląg”. Opinia w załączeniu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk wskazał, że Regulamin utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg powstał na podstawie niedoskonałej 

ustawy, która w tej chwili jest nowelizowana. Nawiązując do powyższego 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zarządcy niektórych nieruchomości zwracali się 

do niego z kilkoma zapytaniami, między innymi z pytaniem, co ma zrobić zarządca w 

przypadku, gdy właściciel lokalu nie złoży oświadczenia o ilości osób zamieszkałych lub 

zgłosi, że mieszkanie jest niezamieszkałe? Kolejne pytanie dotyczyło okresu nie przebywania 

osób w lokalu, który może być podstawą do korekt naliczeń oraz katalogu dokumentów 

określających ilość zamieszkałych osób. Na przykład, jakie dokumenty są wymagane, aby 

zmniejszyć liczbę osób w momencie wyjazdu osoby za granicę w celach zarobkowych, 

pobytu w sanatorium, na studiach? W kontekście tego pytania Wiceprzewodniczący Rady 
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zwrócił uwagę, że przedmiotowe opłaty będą dla wielu rodzin dosyć wysokie. W związku z 

tym każde takie zmniejszenie ilości osób w danym mieszkaniu powinno skutkować 

zmniejszeniem opłat i każda możliwość wykorzystania tej mniejszej ilości osób będzie 

powodowała, że lokatorzy w danym lokalu będą chcieli pomniejszyć te opłaty natomiast tryb, 

w jaki sposób należy to robić nie został do końca określony. W ocenie 

Wiceprzewodniczącego Rady nie ma też określonego trybu weryfikacji ilości osób 

zamieszkałych w nieruchomości w przypadku zakwestionowania przez sąsiadów zgłoszonej 

ilości osób. Ponadto wątpliwości budzi sprawa złożenia pierwszej deklaracji. Pierwszą 

deklarację należy złożyć do końca marca natomiast skuteczność tej deklaracji nastąpi dopiero 

1 lipca. Jest to okres kilku miesięcy, w którym ilość osób zamieszkałych w danym lokalu 

może ulec zmianie. W kontekście tego w regulaminie nie ma określonego trybu jak można 

skorygować pomiędzy pierwszą deklaracją złożoną do 31 marca a deklaracją kolejną, która 

może skutkować wysokością opłat od 1 lipca. W świetle powyższego Wiceprzewodniczący 

RM poprosił informację na ten temat. 

 

Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski poinformował, że w wielu punktach 

podziela obawy i wątpliwości przedmówcy, co do zapisów tej ustawy, dlatego też z porządku 

obrad, za zgodą Rady Miejskiej, zostały zdjęte 3 projekty uchwał, które stanowiły prawo 

lokalne do wdrożenia tej ustawy. Jednocześnie Wiceprezydent Miasta, zwracając uwagę, że 

Wiceprzewodniczący Rady zadawał pytania dotyczące zarówno regulaminu, który będzie w 

dniu dzisiejszym procedowany jak również tych uchwał, które zostały zdjęte z porządku sesji, 

poprosił Dyrektor Departamentu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Annę Kulik 

o odpowiedź na postawione pytania. 

 

Dyrektor Departamentu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Anna Kulik 

wskazała, że podstawową informacją jest to, że uwagi i wątpliwości radnego nie dotyczą tego 

regulaminu i właściwie powinny być one zgłoszone przy 3 pozostałych uchwałach w sprawie: 

deklaracji, wysokości stawki i sposobu egzekucji. Natomiast przedmiotowy projekt uchwały 

w zasadzie niedużo wnosi do poprzedniej ustawy i dotychczasowej uchwały w sprawie 

regulaminu utrzymania czystości i porządku, która obowiązuje do 31 grudnia 2012 roku. W 

kontekście powyższego dyrektor DGKiOŚ wyjaśniła, że punkty dotyczące utrzymania 

zwierząt gospodarskich i domowych, deratyzacji, mycia samochodów, obowiązków 

właścicieli zostały bez zmian w stosunku do poprzedniej uchwały. Odnosząc się natomiast do 

nowej ustawy poinformowała, że obecnie regulujemy przepisy dotyczące tego, co selektywnie 

mamy zbierać według ustawy, jak będziemy zbierać selektywnie w budynkach 

jednorodzinnych i wielorodzinnych, jakich pojemników używać i jak często te pojemniki 

będą opróżniane. Zdaniem p. A. Kulik w tych sprawach nie ma żadnych kontrowersji do 

zapisów tej uchwały, tym bardziej, że w Elblągu selektywna zbiórka odpadów niewiele się 

zmieni. Dalej, bowiem będzie utrzymywany system zarówno workowy jak i pojemnikowy i w 

gniazdach i w workach indywidualnie.  

 

Innych pytań i uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się i braku głosów 

przeciwnych podjęła Uchwałę Nr XX/537/2012 w sprawie Regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

17. DRUK Nr 22/XX – projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasta 

Elbląg do realizacji projektu „Już potrafię – ECDL to proste” Priorytet IX: „Rozwój 
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wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.6 „Upowszechnienie uczenia się 

dorosłych”, Poddziałanie 9.6.2 „Podwyższenie kompetencji osób dorosłych w zakresie ICT i 

znajomości języków obcych” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z 

Europejskiego Funduszu Społecznego – projekt uchwały wyłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła 

Zastępca Przewodniczącego Komisji – radna Halina Sałata. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XX/538/2012 w sprawie 

przystąpienia Gminy Miasta Elbląg do realizacji projektu „Już potrafię – ECDL to 

proste” Priorytet IX: „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.6 

„Upowszechnienie uczenia się dorosłych”, Poddziałanie 9.6.2 „Podwyższenie 

kompetencji osób dorosłych w zakresie ICT i znajomości języków obcych” Programu 

Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu 

Społecznego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

18. DRUK Nr 23/XX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia pomiędzy Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a Powiatem 

Elbląskim w sprawie wysokości, terminu i zasad przekazywania dotacji celowej na 

współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu. Projekt 

uchwały został wyłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XX/539/2012 w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Miasto Elbląg Miastem na 

Prawach Powiatu a Powiatem Elbląskim w sprawie wysokości, terminu i zasad 

przekazywania dotacji celowej na współfinansowanie kosztów funkcjonowania 

Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

19. DRUK Nr 24/XX - projekt uchwały w sprawie utworzenia spółki „Pętla 

Żuławska” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością – projekt uchwały i autopoprawkę do 

przedmiotowego projektu wyłożono na stołach w dniu sesji.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XX/540/2012 w sprawie 

utworzenia spółki „Pętla Żuławska” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

20. DRUK Nr 25/XX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania 

członków komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – projekt wyłożono na stołach w dniu 

sesji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 18 głosami„za”, przy 2 głosach wstrzymujących się i braku głosów 

przeciwnych podjęła Uchwałę Nr XX/541/2012 w sprawie powołania członków komisji 

stałych Rady Miejskiej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

21. DRUK Nr 26/XX – projekt uchwały w sprawie nadania statutu Muzeum 

Archeologiczno-Historycznemu w Elblągu - projekt uchwały został rozłożony na stołach w 

dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła 

Zastępca Przewodniczącego Komisji – radna Halina Sałata. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosem „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr XX/542/2012 w sprawie nadania statutu Muzeum Archeologiczno-

Historycznemu w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

22. DRUK Nr 27/XX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie cen biletów 

za przejazdy osób i przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach 

komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących – projekt 

wyłożono na stołach w dniu sesji. Przy okazji przedmiotowego projektu uchwały 

Przewodniczący Rady poinformował, że podczas procedowania poprzedniej uchwały w tej 

sprawie nie przedstawił stanowiska NZSS „Solidarność” Zarządu Regionu Elbląg 

dotyczącego uchwały w sprawie cen biletów z tego powodu, że nie dotarło ono do Biura Rady 

Miejskiej. W związku z zaistniałą sytuacją Przewodniczący Rady odczytał główne meritum 

tego stanowiska, zgodnie, z którym Region Elbląski NZSS „Solidarność”, w związku z 

przesłaniem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie cen biletów za przejazdy osób i 

przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w 

granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących, oświadczył, że negatywnie opiniuje 

projekt uchwały w tej sprawie. 
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Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się i braku głosów 

przeciwnych podjęła Uchwałę Nr XX/543/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie cen 

biletów za przejazdy osób i przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w 

środkach komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin 

sąsiadujących. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Prezydent Miasta Grzegorz Nowaczyk poinformował, że odpowiedzi zostaną 

udzielone na piśmie w stosownym czasie.  

 

Ad. 12. Sprawy bieżące. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że uzgodniono z Prezydentem Miasta oraz 

podczas Konwentu Seniorów planowany harmonogram sesji na 2013 rok. Przedmiotowy 

harmonogram został rozłożony na półkach radnych w Biurze Rady Miejskie. 

 

Ponadto Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że jest to ostatnie spotkanie w gronie 

radnych, Prezydentów, dyrektorów departamentów oraz gości w tym roku i zaprosił na 

spotkanie noworoczne w sali obok. 

 

Następnie Prezydent Miasta Grzegorz Nowaczyk, w imieniu własnym oraz 

Wiceprezydentów i pracowników Urzędu Miejskiego poprosił Wiceprzewodniczącego Rady 

Jerzego Wilka, aby serdecznie pozdrowił i życzył powrotu do zdrowia radnemu Pawłowi 

Fedorczykowi. 

 

Innych spraw w tym punkcie nie poruszono. 

 

Ad. 13. Zakończenie obrad sesji. 

 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił 

zakończenie obrad XX sesji Rady Miejskiej. 

 

 

 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady 

          Miejskiej w Elblągu 

    Marzena Lichuszewska        

        Jerzy Wcisła 

 

 


